

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 13 (10371)

Среда, 19 января 1972 г.

Цена 2 коп.

СЛОВО ГОРНЯКОВ:

• Максимальную производительность — на каждом рабочем месте!

• 50-летию СССР — достойную встречу!

• Завершить выполнение годового плана на 10 дней раньше срока!

К НОВЫМ, ВЫСОКИМ РУБЕЖАМ!

В обкоме КПСС

ТРУДИТЬСЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО, ЭФФЕКТИВНО, ТВОРЧЕСКИ

ОТВЕЧАЯ делом на решения XXIV съезда партии, ноябрьского (1971 г.) Пленума ЦК

ОБРАЩЕНИЕ

Дорогие товарищи!

Каждый день приближает нас к знаменательной дате в жизни нашего народа, всего прогрессивного человечества — 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

Вооруженный ясными перспективами грандиозных социалистических преобразований в девятой пятилетке, советский народ готовится встретить этот праздник новыми трудовыми достижениями, высокой творческой активностью.

В первом году пятилетки угольщики бассейна, как и все труженики Кузбасса, настойчиво трудились над осуществлением новых задач пятилетки. За счет осуществления перспективных комплексных планов технического перевооружения, более полного использования производственных мощностей, внутренних резервов, совершенствования организации труда и производства добычи угля превысила 117 миллионов тонн, в том числе 3,6 миллиона тонн — сверх плана, достигнут прирост добычи к уровню прошлого года 5 миллионов тонн. Дополнительно реализовано продукции на 52 миллиона рублей. Производительность труда рабочего выросла на шесть процентов.

Мы гордимся, что в этих достижениях есть частичка нашего шахтерского труда и опыта.

Соревнуясь за высокопроизводительное использование горной техники под девизом «Каждому забою, комплексу, машине, механизму — высокую нагрузку!», бригады т. Ювженко Л. Г. с шахты «Зыряновская» и т. Рутковского А. Л. с шахты «Комсомолец» преодолели 500-тысячный рубеж производительности комплексов; 5 бригад добили по 400 тысяч тонн, бригада т. Васильева В. К. с Прокопьевского разреза переработала три миллиона кубометров горной массы на экскаватор ЭШ-10/60.

Бригады В. П. Шаркова, Д. К. Придаченко, И. А. Роговского, поддерживавшие почин бригады Д. И. Грехова, добили механизированными комплексами без капитального ремонта более чем по миллиону тонн угля.

Высокопроизводительно работали в прошедшем году бригады Р. Н. Стакеева и А. И. Гурьбина, Н. М. Романцова и И. Н. Мартынова, А. Т. Попова и многие другие. Успехи передовых бригад общеизвестны; опыт их работы распространяется на многих угольных предприятиях области и страны.

Собравшись вместе на традиционную встречу, мы подвели итоги работы первого года пятилетки, взяли новые обязательства на 1972 год, обменялись своим опытом и мнениями, как каждый из наших коллективов будет выполнять в наступившем году задачи, поставленные XXIV съездом КПСС перед угольщиками страны.

Именно поэтому мы считаем, что сейчас, когда партия проводит практические меры по осуществлению намеченного съездом курса на значительный подъем жизненного уровня народа, наша главная задача состоит в том, чтобы дать Родине больше угля,

рабочем месте, в каждом забое, на механизированном комплексе, комбайне, экскаваторе, локомотиве, автомобиле, изыскание и более полное использование резервов производства, повышение деловой квалификации и мастерства, укрепление трудовой и производственной дисциплины, и успешное выполнение планов и социалистических обязательств по достойной встрече 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

Бюро обкома КПСС одобрило обращение передовых бригад угольной промышленности области ко всем горнякам Кузбасса, направленное на развитие творческой активности трудящихся, достижение максимальной производительности труда на каждом

рабочем месте, совхозы и колхозы области обязаны обсудить обращение передовых бригад во всех коллективах трудящихся, повсеместно поддержать патриотическую инициативу шахтеров, направленную на повышение эффективности угольного производства.

Разработать и осуществить меры, направленные на создание условий для высокопроизводительной работы каждого рабочего, бригады, участка, цеха, предприятия. Организовать широкую гласность соревнования, своеобразное подведение его итогов и доведение их до каждого труженика.

Особое внимание необходимо обратить на повсеместное распространение опыта работы пере-

довых коллективов, высокопроизводительное и бережное использование техники, эффективное и экономичное использование материальных и трудовых ресурсов, повышение деловой квалификации и мастерства, укрепление трудовой и производственной дисциплины.

Редакциям областных, городских и многотиражных газет, областному комитету по телевидению и радиовещанию поручено широко освещать и пропагандировать достижения коллективов, включившихся в соревнование за достойную встречу 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик и успешное завершение второго года новой пятилетки.

руководителей передовых бригад предприятий угольной и горнорудной промышленности ко всем горнякам Кузбасса

железной руды с наименьшими трудовыми, материальными и финансовыми затратами.

Это значит, что каждый из нас должен добиваться максимальной производительности труда, бороться за экономию средств на каждой тонне добычи, кубометре вскрыши, погонном метре проходки, по-хозяйски относиться к расходованию металла, леса, горюче-смазочных материалов, взять на социалистическую сохранность горную технику и оборудование.

Нас не может удовлетворить достигнутый нами уровень работы и то положение, что рубежи многих шахтерских коллективов пока не отвечают новым требованиям по повышению эффективности угольного производства.

Мы считаем, что многие горняцкие коллективы, в том числе и наши, медленно перенимают и внедряют у себя передовой опыт по использованию горной техники, улучшению организации труда, увеличению нагрузки на забой, повышению темпов проведения горных выработок, росту производительности труда на каждом рабочем месте и снижению затрат на каждую добывую тонну угля.

Наша прямая обязанность — всемерно распространять передовой опыт, делать все для того, чтобы постоянно росли и множились ряды бригад с нагрузкой в 1.000 тонн в сутки в механизированных забоях, 500—700 тонн — в немеханизированных лавах и под щитовыми перекрытиями, скоростников — на подготовительных работах, миллионеров — на открытых, чтобы высокопроизводительная работа на протяжении всего года стала законом нашей шахтерской деятельности. Вот почему мы считаем, что заслуживает поддержки и широкого распространения работа кол-

лективов шахт «Октябрьская», имени 7 ноября, «Комсомолец», «Зыряновская», «Карагайлинская», «Новокузнецкая» по доведению нагрузки на каждый механизированный комплекс и очистной забой до тысячи и более тонн в сутки.

Мы отлично понимаем, что достижение высоких результатов зависит от нас самих.

Мы, бригадиры, еще не привили всем членам своих бригад хозяйственного отношения к каждому рублю, минуте рабочего времени, к каждому килограмму сырья и материалов. Порой сами небрежно относимся к доверенной нам дорогостоящей технике, оборудованию, допускаем аварии и простой. Значительная часть их — результат плохой организации труда и производства, ослабления трудовой и производственной дисциплины.

Нельзя дальше мириться и с тем, что рабочее время теряется из-за прогулов и безответственного отношения отдельных шахтеров к выполнению своего рабочего долга.

На собственном опыте мы убедились, что от нас, в первую очередь, зависит укрепление дисциплины и наведение образцового порядка на производстве. Высокую дисциплину труда и организованность,личную скромность и трудолюбие — все эти качества мы будем и впредь воспитывать у себя и своих товарищ по работе. Давайте создадим в каждом коллективе обстановку нетерпимости по отношению к людям, которые не дорожат рабочей честью, являются дезорганизаторами производства.

В нашем горняцком деле побеждает тот коллектив, кто больше организован и настойчив, кто первый

(Окончание на 2-й стр.)

На снимке: лучшие люди участка № 5 шахты «Октябрьская» (слева направо) Л. П. Зубрилов, В. В. Котиков и В. Т. Пономарев. Их имена занесены на участковую Доску почета.

Фото В. Тонышева.

Извещение

20 ЯНВАРЯ В 10 ЧАСОВ УТРА В БОЛЬШОМ ЗАЛЕ ГОРКОМА КПСС СОСТОИТСЯ СЕМИНАР ПРОПАГАНИСТОВ СИСТЕМЫ ПАРТИИНОГО ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ.

ПРИГЛАШАЮТСЯ ПРОПАГАНИСТЫ ВСЕХ ФОРМ УЧЕБЫ, ПРЕДСЕДАТЕЛИ И ЧЛЕНЫ МЕТОДСОВЕТОВ.

ГК КПСС



ОБРАЩЕНИЕ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

достиг высоких знаний и большого мастерства. Лишь упорство в труде и учебе, пристрастие ко всему новому, передовому обеспечит высокие результаты в работе, быстрый рост производительности труда в наших коллективах.

По поручению своих бригад мы наметили следующие рубежи на 1972 год по достойной встрече 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик:

	Вид. оборуд. работы	Ед. изм.	Обяз. на 1972 г.
1. Роговский И. А.	ОМКТ	тыс. т.	420
2. Придаченко Д. К.	ОМКТ	—»—	500
3. Качесов М. В.	ОМКТ	—»—	350
4. Крылов В. В.	КМ-87Д-нэ	—»—	250
5. Путра Н. М.	КМ-81	—»—	400
6. Гурбян А. И.	ПК-Зм	м	3800
7. Юженко Л. Г.	ОМКТМ	тыс. т.	475
8. Стахеев Р. Н.	КМ-87Д	—»—	320
9. Краснов И. Ф.	монтаж комплекса	дней	12
10. Барышев В. Ф.	ОМКТМ	тыс. т.	300
11. Романцов Н. М.	К-56МГ	м	8500
12. Серов А. И.	2М-81К	тыс. т.	260
13. Мецлер Г. Г.	с отбойным молотком	м	1700
14. Грачев А. П.	ОМКТМ	тыс. т.	345
15. Тучин Г. И.	ПП-4 ВВ	м	1230
16. Кожич Л. А.	И-ПНБ-2	м	2190
17. Гальченко А. Я.	ВВ	тыс. т.	134
18. Болотин П. Я.	ППМ-4, УП	м	1700
19. Люфт Д. И.	шифт ВВ	тыс. т.	175
20. Калуга И. П.	ПНБ-2, БК-1	м	1540
21. Шарков В. П.	ОМКТ	тыс. т.	400
22. Тарасенко И. Т.	ЭШ 15/90	тыс. м ³	2700
23. Путинцев Н. А.	ЭШ 10/60	—»—	2700
24. Мартынов И. Н.	гидроуст.	—»—	3220
25. Щербаков А. И.	БелАЗ-548	тыс. т.	300
26. Дубовский А. И.	ЭКГ-8и	тыс. м ³	2000
27. Яковлев Г. Ф.	ВВ	м	1000

	Вид. оборуд. работы	Ед. изм.	Обяз. на 1972 г.
28. Ракитянский А. Д.	отбойник	м	1110
29. Романов П. Ф.	молоток выпуск	тыс. т.	387.8
30. Кузнецов В. С.	концентр.	—»—	350
31. Дударев В. Г.	ОМКТМ	прок.	1010
32. Москалев Д. Н.	—»—	—»—	735

Мы призываем всех горняков Кузбасса практически делами ответить на решения ноябрьского (1971 г.) Пленума ЦК КПСС. Мы понимаем, что для успешного выполнения высоких и ответственных обязательств от каждого члена коллектива бригады требуется высокая организованность и дисциплина, максимальное использование всех внутренних резервов производства и строжайший режим экономии.

Давайте соревноваться за то, чтобы все шахтерские бригады, участки, экипажи один день в месяц выдавали сверхплановый уголь на сэкономленных материалах и не менее чем на 10 дней раньше срока закончили выполнение плана 1972 года. Это будет нашим коллективным подарком к 50-летию образования СССР.

Мы призываем всех шахтеров Кузбасса продолжить в 1972 году традиционное соревнование за высокие показатели на каждом рабочем месте под девизом: «Каждому забою, комплексу, машине, механизму — высокую нагрузку!».

Мы горячо поддерживаем одобренную бюро обкома КПСС инициативу бригад Барышева, Волегова, Качесова, Лейнича, Придаченко, Роговского, Юженко и все активно включаемся в соревнование за достижение максимальной производительности труда на каждом рабочем месте, в каждом забое, на механизированном комплексе, комбайне, экскаваторе, локомотиве, автомобиле.

Пусть во втором году пятилетки каждый трудовой коллектив, каждый рабочий, специалист и ученик сделает существенный шаг вперед по сравнению с первым годом пятилетки, пусть каждый член нашей огромной шахтерской семьи Кузбасса возьмет новые, более высокие рубежи и отдаст каждую минуту, каждый час рабочего времени делу досрочно-

го завершения второго года девятой пятилетки, делу успешного решения задач, поставленных ХХIV съездом КПСС.

Новыми победами в труде отметим 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик!

И. А. Роговский — бригадир шахты им. С. М. Кирова, Герой Социалистического Труда, Д. К. Придаченко — бригадир шахты им. 7 ноября, Герой Социалистического Труда, М. В. Качесов — бригадир шахты «Комсомолец», В. В. Крылов — бригадир шахты «Бирюлинская», В. Л. Сысоев — звеньевой из бригады Героя Социалистического Труда Н. М. Путры шахты «Чертинская», А. И. Гурбян — бригадир шахты «Комсомолец», Л. Г. Юженко — бригадир шахты «Зыряновская», Р. И. Стакеев — бригадир шахты «Нагорная», И. Ф. Краснов — бригадир шахты «Нагорная», В. Б. Барышев — бригадир шахты «Новокузнецкая», Н. М. Романцов — бригадир шахты «Юбилейная», А. И. Серов — бригадир шахты «Осниковская», Герой Социалистического Труда, Г. Г. Медлер — бригадир шахты «Высокая», А. П. Грачев — бригадир шахты им. В. И. Ленина, А. Т. Пасуев — звеньевой из бригады Героя Социалистического Труда Г. И. Тучина шахты им. Л. Д. Шевякова, Л. А. Кожич — бригадир шахты «Центральная», А. Я. Гальченко — бригадир шахты «Зенковская», Герой Социалистического Труда, П. Я. Болотин — бригадир шахты им. М. И. Калинина, Герой Социалистического Труда, Д. И. Люфт — бригадир шахты «Зиминка», И. Ф. Калиога — бригадир шахты «Краснокаменская», Герой Социалистического Труда, В. П. Шарков — бригадир шахты «Карагайлинская», Герой Социалистического Труда, И. Т. Тарасенко — бригадир разреза «Томусинский», Н. А. Путилов — бригадир разреза им. 50-летия Октября, Герой Социалистического Труда, И. Н. Мартынов — бригадир разреза им. 50-летия Октября, А. И. Щербаков — бригадир Томусинской автобазы, А. И. Дубовский — бригадир разреза «Кедровский», Г. Ф. Яковлев — бригадир шахты «Восход», А. Д. Ракитянский — бригадир шахты «Северная», Герой Социалистического Труда, П. Ф. Романов — бригадир ЦОФ «Зиминка», В. С. Кузнецов — бригадир шахты «Карагайлинская», В. Г. Дударев — бригадир Таштагольского рудника, Д. Н. Москалев — бригадир Шерегешского рудника, Герой Социалистического Труда.

ЕДИНОГЛАСНО

СОБРАНИЕ было назначено на пять часов вечера. Время самое удобное: поднимется на гора первая смена, подойдут отдыхающие. Но все же председатель участкового комитета профсоюза А. И. Шильчиков волновался: доставщиками-такелажников и слесарями-монтажников собрать трудно — объекты их работы разбросаны.

Однако явка была хорошая. Через несколько минут, попросив тишины, Шильчиков объявил:

— На сегодняшнем рабочем собрании нам предстоит подвести итоги работы и обсудить задачи на 1972 год.

За повестку дня голосовали единогласно. Ее все знали заранее, знали, что пойдет речь о перестройке работы. Но как сложится обсуждение, что ответят руководители шахты на волнующие вопросы? Интерес к предстоящему разговору был большой.

Слово предоставляется заместителю директора шахты по производству В. А. Кучерову.

Заглавное выступление ему поручили не случайно. До этого монтажный участок на шахте им. Ярославского полностью подчинился отделу главного механика. Теперь подчинение разделялось: сроки и организация демонтажных и монтажных работ передавались производственной службе, а техническое обеспечение этих работ оставалось за отделом главного механика. Производственная служба получила возможность непосредственно и более оперативно руководить оборудованием новых лав.

— Есть у нас в этом деле много хорошего, — сказал В. А. Кучеров. — Научились мы производить монтаж ОМКТ в лавах за 10—12 дней. В прошлом году обеспечили хорошую работу шахты — досрочное выполнение плана первого года девятой пятилетки. В этом есть большая заслуга монтажного участка. Спасибо вам за это, дорогие товарищи!

Докладчик сделал паузу, желая оттенить значение последней фразы. И чувствовалось — ее восприняли с благодарностью.

В течение года монтажники хвалили не часто, чаще ругали. И было за что. Допускался иногда брак, порой раньше смены выезжали на гора, были прогулы. Кое-кто сидел и думал: сейчас будут «песочить». Недаром же на собрание пришли директор шахты, главный инженер, главный механик, секретарь парткома. Но вместо разноса, им предлагали: берите пример с лучших! С бригадиров-монтажников В. Г. Оргодяева, Н. П. Кочеткова, слесарей-монтажников А. Н. Левошко, В. Е. Рыльцева, В. Н. Коржа, А. И. Данченко и многих других. Они настоящие мастера монтажного дела, им персональный почет! Кто чувствовал за собой вину, тот сидел потупив взор. От угрозений советы не уйти. Нужно делать выводы. Сейчас резко повышается ответственность каждого. В 1972 году необходимо смонтировать комплексы и машины в 14 лавах. План шахте повышен, задержки монтажа исключаются. Следовательно, высокая дисципли-

на — первое требование к коллективу. А к организации труда? Если работать по-старому, то такой объем не осилить. Это, конечно, оценили руководители шахты, пришли высказать свои наметки, услышать предложения.

— Мы познакомились с работой монтажных участков на шахтах «Октябрьская», им. Кирова и других. Лучшее надо перенять. Наш монтажный участок должен демонтировать комплексы, монтировать их в новых лавах и «раскачивать» эти лавы.

На участке до этого привыкли работать так: доставить, смонтировать и точка. После этой точки часто возникало «многоточие». Шло время, а очистной участок после «успешного» монтажа не мог раскачать лаву. Свежий пример: недавно несколько дней не могли запустить в работу лаву № 5. Да, перестраивать надо. С этим согласны. Но сразу возникло много вопросов и требований:

— Когда участок будет укомплектован горнорабочими, слесарями и машинистами комбайнов?

— Когда будут выработки приниматься от проходчиков чистыми и в порядке?

— Когда участок будет обеспечен в достатке средствами малой механизации?

Выступают рабочие т. Кадилов, Жданов, Садыков и другие. Из выступлений было что записать: участку нужна кладовая под малую механизацию, нужны легкие лебедки, в

проектах нужно предусматривать необходимые ниши, лучше делать заезды, разминовки, настилать трапы и т. д.

Руководители дали обещание учесть все требования и соевые предложения.

По-деловому разрешаются вопросы о малой механизации, о проектной документации, о новой раскомандировке и другие. Участковый нормировщик З. В. Сизикова рассказала об изменениях в премиальной системе. Прикинули: материальная заинтересованность в сроках монтажа новых лав будет хорошей. О моральной — должны позаботиться руководители участка, общественные организации.

Все вопросы выяснены. В постановлении собрания записали: участок будет работать по-новому. Голосовали «за» единогласно.

Г. ЕГОРОВ.

Два года назад в педагогическом училище была создана первичная организация городского общества «Знание».

Читают лекции 25 учащихся. Тематика самая разнообразная. Тут лекции на этические, педагогические, эстетические темы.

За период с сентября по декабрь прошлого года девушки прочли 24 лекции на предприятиях и в учреждениях города.

В канун 1972 года на Шекинском заводе синтетического волокна (Тульская область) освоено производство еще одного вида продукции — синтетического шелка. Проектная мощность новой технологической линии рассчитана на 4,7 тысячи тонн шелка в год.

На снимке: начальник смены З. А. Миханенкова (справа) и крутильщица Н. И. Ширяй проверяют качество шелка.

Фото П. Маслова.

(Фотохроника ТАСС).

Завтрашний день народных университетов

Более 26 тысяч народных университетов с множеством факультетов, филиалов и отделений работает сейчас в нашей стране. Они играют все большую роль в повышении культурно-техничес-

ского уровня трудящихся, в воспитании нового человека. Занятия в этих общественных учебных заведениях посещают свыше 5,5 миллиона человек.

Проблемам дальнейшего развития системы народных университетов в свете решений ХХIV съезда партии, улучшению учебно-воспитательного процесса посвящена открывшаяся в Москве Всеобщая научно-методическая конференция.

(ТАСС).

Достигнут рубеж пятилетки

ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК. Отлично работали 10 января доменщики одиннадцатой печи Днепровского металлургического завода имени Дзержинского.

ВОСПИТЫВАТЬ УБЕЖДЕННЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

(С XXIX ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ)

В прошлую субботу ЦДК угольщиков гостепримно распахнул двери для комсомолии. Здесь проходила XXIX городская отчетно-выборная комсомольская конференция. Просторный зал заполняют делегаты с угольных и других промпредприятий, строек, из школ и других учебных заведений. В гости к участникам конференции пришли ветераны партии и комсомола, партийные и советские руководители.

У всех приподнятое, праздничное настроение. Слышины задорный смех, песни, здравицы в честь партии и комсомола. На лицах счастливые улыбки. Под «Марш коммунистических бригад» в зал вносятся знамена. Все встают. Раздаются дружные, долго не смоляющие аплодисменты.

Единодушно избирается почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС. В рабочем президиуме — лучшие представители комсомола города, партийные и советские работники. Конференция приступает к своей работе.

С ОТЧЕТНЫМ докладом выступил первый секретарь ГК ВЛКСМ П. Г. Цепалов. Докладчик выделил узловые моменты в жизни городской комсомольской организации в отчетном периоде, сосредоточил внимание делегатов на трудовой и общественно-политической активности комсомольцев в решении задач, поставленных XXIV съездом КПСС, вскрыл недостатки, мешающие дальнему продвижению вперед.

Бесомый вклад в успешное выполнение «Государственного плана первого года пятилетки» внесли комсомольско-молодежные коллектизы предприятий. Их в городе 36. Хорошо трутятся проходческие бригады Владимира Цербакова и Дмитрия Ананьева, угледобытчики из бригады Михаила Качесова — с шахтой имени Е. Ярославского, имени С. М. Кирова, «Комсомолец», Зоя Бердюгиной из швейного объединения «Одежда», Ильи Тимошкина и Валерия Мышкина с завода «Красный Октябрь», Светланы Байловой из магазина «Юбилейный» и многие, многие другие.



Представители пионерии города приветствуют делегатов XXIX комсомольской конференции.

В прошлом году молодые горняки выдали на гора более 60 тысяч тонн сверхпланового угля, прошли 380 метров подготовительных выработок. Со значительным перевыполнением закончили годовую программу многие молодежные коллективы заводов, предприятий легкой промышленности. Хорошо потрудились и комсомольско-молодежные коллективы магазинов. Они продали трудающимся города товаров широкого потребления более чем на 400 тысяч рублей сверх плана.

Докладчик останавливается на организации социалистического соревнования. Оно полу-

чило особый размах в ходе подготовки к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и в честь XXIV съезда КПСС. Комсомольские организации шахт имени Ярославского, «Комсомолец» занесены в книгу ЦК ВЛКСМ «Летопись трудовых дел комсомола». Комсомольской организаций шахты «Кузнецкая» и комсомольско-молодежной бригаде Михаила Качесова с шахты «Комсомолец» вручены памятные вымпелы ЦК ВЛКСМ. Городская комсомольская организация награждена памятной лентой ЦК ВЛКСМ, а пионерская дружина имени Володи Дубинина школы № 3 — юбилейной лентой Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации. 18 молодых передовиков производства, 5 военных школ города отмечены значками ЦК ВЛКСМ Молодому передовику производства и «Лучшему вожатому».

В ответ на постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» все шире развивается соревнование по профессиям, между комсомольскими группами и комсомольско-молодежными бригадами. Так, молодежная бригада угледобытчиков Михаила Качесова вместе с другими передовыми бригадами Ленинского рудника выступила с почином, одобренным городским и областным комитетами комсомола — добывать комплекс ОМКТ по 1200 тонн угля на каждого рабочего в месяц с последующим доведением добычи до 1500 тонн. Этую ценную инициативу подхватили многие комсомольско-молодежные коллективы города.

Широкую поддержку среди молодых специалистов города получила инициатива инженерно-технических работников завода «Кузбассэлемент» — «Каждому инженеру и технику — личный творческий план». Сейчас на предприятиях города по личным творческим планам трудится более четырехсот молодых специалистов.

Горком комсомола в отчетном периоде стал больше уделять внимания таким эффективным формам соревнования, как конкурсы мастерства по профессии.

в этом боевом отряде. Только в одном прошлом году комсомольцы-национализаторы подали 864 предложения по усовершенствованию техники и технологии производства с экономическим эффектом 580 тысяч рублей. Можно по праву гордиться такими молодыми национализаторами, как Вячеслав Третьяков и Анатолий Бедняков с шахты имени С. М. Кирова, Виктор Гридин и Юрий Седельников с шахты «Полысаевская» и многими другими.

Вклад молодых новаторов был бы еще весомее, если бы комсомольские организации, руководители предприятий оказывали им всяческую поддержку и внимание. К сожалению, это не всегда делается.

Молодежь города активно участвует в общественном контроле. Полутысячный отряд проектористов изыскивает возможности повышения производительности труда, улучшения качества и снижения себестоимости продукции. При общем единстве целей у каждого отряда проектористов есть свои конкретные задачи. Быстро устранения недостатков проектористы добиваются потому, что они работают в тесном контакте с народными контролерами. Например, члены штаба «КП» шахты «Кузнецкая» провели рейд по горным выработкам и обнаружили их большую захламленность, а также выявили много неиспользованного оборудования. Обо всем этом они сообщили в группу народного контроля, довели до сведения дирекции и службы главного инженера. С помощью народных контролеров недостатки были быстро устранины.

После отчетно-выборных собраний в комсомольских организациях штабы «КП» окрепли организационно, в них влились свежие молодые силы. Но зачастую проектористам не хватает экономической подготовки. Они часто принимают на веру любое объяснение фактов бесхозяйственности, не умеют доказывать до их подлинных причин. Поэтому постановление ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» обязывает комсомольцев настойчиво овладевать знаниями конкретной экономики, уметь применять их на практике, повышать свой технический и экономический кругозор.

ЗНАЧИТЕЛЬНОМУ улучшению идеологической работы, формированию марксистско-ленинского мировоззрения у молодежи способствовала подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, к XVI съезду ВЛКСМ и XXIV съезду партии. Юбилейный ленинский год дал немало интересных форм политического просвещения молодежи — это личные планы — обязательство по изучению произведений Ленина, «Ленинские уроки» и теоретические конференции, политические клубы и Ленинские университеты.

Благодаря большой партийной работе сейчас созданы все условия для улучшения марксистско-ленинской учебы молодежи города. В нынешнем учебном году в 70 кружках и школах комсомольского просвещения занимаются полторы тысячи человек. Среди пропагандистов много коммунистов-руководителей, новаторов производства, имеющих высшее образование. Содержательный опыт пропаганды накоплен в комсомольских организациях шахт имени Ярославского, «Октябрьская», «Полысаевская», «Кузнецкая», ГПТУ №№ 36 и 38 и в ряде средних школ города. На занятиях используются такие формы, как «Ленинские уроки», теоретиче-

ские конференции. Широко применяются наглядные пособия, технические средства, встречи с интересными людьми.

Однако уровень марксистско-ленинской подготовки молодежи в целом не отвечает задачам сегодняшнего дня. Значительная часть комсомольцев остается вне системы политпросвещения. Так, в этом учебном году не охвачено никакими формами учебы более 4 тысяч юношей и девушек, из них около тысячи комсомольцев. В этом видна существенная недоработка городского комитета ВЛКСМ, первичных комсомольских организаций. Недостаточно поставлена политучеба молодежи на шахтах имени С. М. Кирова, имени 7 ноября, заводе «Красный Октябрь», фабрике индюшина, в РСУ и в некоторых других комсомольских организациях.

Мало уделяется внимания и самостоятельной учебе юношей и девушек, недостаточно совершенствуется методика преподавания, слабо обобщается и распространяется опыт работы лучших кружков. Это в полной мере относится к комсомольским организациям ям электролампового завода, объединения «Одежда», комбината костюмных тканей.

Перед городским комитетом ВЛКСМ стоит ответственная задача по дальнейшему совершенствованию политического

воспитания. Широко известны музеи боевой и трудовой славы. Учащиеся совершают увлекательные экскурсии по местам боевой славы отцов, встречаются с участниками гражданской и Великой Отечественной войны, проводят вечера-диспуты, участвуют в военизированных играх «Зарница» и т. д. Большую помощь оказывают им в этом комсомольские организации шахт им. Ярославского, «Комсомолец», имени 7 ноября, завода «Кузбассэлемент» и других предприятий.

ВАЖНОЕ место в работе по военно-патриотическому воспитанию занимает подготовка юношей и девушек к службе в Советской Армии. Совместно с горкомом ДОСААФ и военкоматом в городе созданы учебные пункты допризывников. Там ребята знакомятся с военной техникой, историей Вооруженных Сил. Много юношей прошло физическую и военную подготовку, сдали нормы на значок ГЗР и теперь служат в Советской Армии.

И все же наряду с положительным нужно отметить, что комсомольские организации недостаточно уделяют внимания военно-патриотическому воспитанию. Невысок еще общеобразовательный уровень призывающих, не все они уходят в армию комсомольцами.



Ветераны партии и комсомола в зале заседания конференции (слева направо) Николай Иванович Галимов, Дмитрий Максимович Букалов.

просвещения, укреплению его кадрами опытных пропагандистов.

Основа политического развития молодежи — ее общеобразовательная подготовка. За два последних года она значительно возросла. Увеличился приток молодежи в школах рабочей молодежи, на подготовительные курсы, в профессионально-технические училища, в техникумы и вузы. В этом учебном году в ШРМ обучается 2144 человека, в профтехучилищах — 2464, на подготовительных курсах — 160, более 500 юношей и девушек занимаются в заочных высших и средне-специальных учебных заведениях.

Однако есть еще молодые производственники, которые не имеют среднего, а порой и во-всемилетнего образования. Переход ко всеобщему среднему образованию молодежи — вот одна из главных задач городского комитета ВЛКСМ и комсомольских организаций, над решением которой предстоит много и упорно трудиться.

В отчетном периоде городская комсомольская организация воспитала много опытных, знающих и любящих свое дело комсомольских работников. Это Николай Никифоров, Нина Филиппенко, Алексей Емельяненко, Лидия Абдрашитова, Гаян Исмагилов, Галина Кислякова, Анатолий Барановский, Валентина Дроздова, Юрий Малышев.

Качественный состав секретарей комсомольских организаций значительно улучшился. Из 132 комсоргов половина имеет высшее и среднее техническое образование. 50 вожаков являются членами и кандидатами в члены КПСС.

(Окончание на 4-й стр.).

ВОСПИТЫВАТЬ УБЕЖДЕННЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

Горком ВЛКСМ больше проявляет заботы о резерве кадров, об обучении и воспитании активистов из числа рабочей молодежи. Особенно в этом показательна комсомольская организация завода «Красный Октябрь», которую возглавляет молодой коммунист Павел Иванов. В прошлом безынициативная, теперь эта организация выходит на широкую арену городской комсомольской жизни. Улучшилось положение с уплатой членских взносов, с ростом рядов ВЛКСМ. Только в декабре прошлого года на «Красном Октябре» принято в комсомол 27 ребят. Здесь созданы и успешно работают 4 комсомольско-молодежные бригады и одна смена.

Заметно усилилось партийное влияние на комсомольскую жизнь. Теперь вся деятельность комитетов ВЛКСМ предприятий, учреждений и учебных заведений находится под постоянным контролем партийных организаций. Коммунисты помогают комсомольцам правильно ставить и решать вопросы производства, учебы, отдыха, общественной деятельности молодежи.

Заканчивая отчетный доклад, П. Г. Цепалов подчеркнул, что городская комсомольская организация будет и дальше идти в первых рядах борцов за научно-технический прогресс, за повышение производительности труда, за утверждение коммунистических общественных отношений и высоких принципов нашей морали. Комсомольцы города отдадут весь свой трудовой энтузиазм выполнению решений XXIV съезда КПСС.

Участники конференции также заслушали отчеты председателя ревизионной комиссии горкома ВЛКСМ Г. А. Кузнецова и председателя городского совета пионерской организации В. М. Абрамовой. После этого развернулись прения. В них приняли участие делегаты от комсомольских организаций шахт, заводов, культурных и учебных заведений, средних школ.

Первым в прениях выступил секретарь комсомольской организации шахты имени Ярославского Н. Никифоров. Свою речь он посвятил работе комсомольско-молодежных бригад. Оратор затронул злободневную тему — причины распада молодежных коллективов — и указал, что в этом большей частью виновны руководители предприятий, не доверяющие комсомольцам ответственную работу. Он также остановился на учебе молодых горняков.

Горком профсоюза угольщиков должен помочь нам организовать городской молодежный пункт по повышению комсомольцами квалификации, — говорит тов. Никифоров. — На-

«Окончание. Начало на 3-й стр.

правлять на такие курсы мы будем только достойных. В дальнейшем из этих молодых рабочих можно будет скомплектовать любое звено или бригаду, которая сможет работать не хуже опытных горняков.

Выполнить годовой план за девять месяцев, а пятилетку за 4 года и 6 месяцев — таково обязательство молодежной бригады слесарей-сборщиков завода «Красный Октябрь», — говорит делегат конференции Илья Тимошкин.

Секретарь комитета ВЛКСМ Ленинского строительного управления № 1 Федор Гриценко рассказал, как трудится молодежь стройки. Например, комсомольско-молодежная бригада отделочников Марии Крафт выполняет ежемесячно производственный план на 135—140 процентов. Молодой специа-

лист за опытными рабочими, следит, чтобы они в совершенстве овладели своими профессиями и стали хорошими строителями. Многие выпускники после службы в Советской Армии возвращаются в родной коллектив. Показывают пример в труде и учебе демобилизованные воины-комсомольцы тт. Суворов, Ефреев, Говорухин, Матюк и другие.

Заместитель секретаря комсомольской организации шахты «Кузнецкая» Геннадий Петренко говорит о взаимодействии партийного бюро и комитета ВЛКСМ по коммунистическому воспитанию молодежи. На шахте практикуется координирование планов работы всех общественных организаций. Делается это с помощью партийного бюро. В комсомольской работе непосредственно принимает участие член парт-

бригад, выявляет победителей, и достойных присвоения званий бригад и ударников коммунистического труда. Так, в прошлом году этого высокого звания добилась бригада машинистов электровозов Е. Виллера.

Выступающие критикуют горком ВЛКСМ за неудовлетворительную учебу комсомольского актива города. Очень часто горком комсомола без особой надобности отрывается от дел секретарей комсомольских организаций для участия в каком-нибудь заседании или совещании.

Несмотря на недостатки в работе городской комсомольской организации, — отмечали ораторы, — руками молодых в отчетном периоде сделано очень многое. Поэтому мы считаем, что работа ГК ВЛКСМ должна быть признана удовлетворительной.

На отчетно-выборной комсомольской конференции в прениях также выступили делегаты: Галина Ерофеева — работница швейного объединения «Одежда», Оля Ангандорова — учащаяся средней школы № 44, Алексей Чесноков — комсорг комсомольско-молодежной бригады шахты «Комсомолец», Лидия Скворцова — заведующая отделом магазина «Юбилейный», Анатолий Жадеев — секретарь комсомольской организации ГОВД, Людмила Авдеева — член комитета ВЛКСМ медучилища, Галина Усольцева — секретарь комсомольской организации комбината бытового обслуживания, В. Б. Хануков — второй секретарь обкома ВЛКСМ, Анатолий Печерский — секретарь комитета ВЛКСМ пассажирского автотранспортного предприятия № 1, А. М. Игнатов — председатель горспорта союза.

С речью на комсомольской конференции выступил первый секретарь ГК КПСС тов. Белоногов П. П. Он отметил, что план первого года 9-й пятилетки трудающиеся города выполнили на 22 дня раньше срока. Реализовано производство дополнительно к заданию на 25,7 миллиона рублей. Успешно выполнены планы по росту производительности труда и снижению себестоимости.

Значительный вклад в достижение этих результатов внесли комсомольцы и молодежь города. Оратор ставит в пример передовые комсомольско-молодежные коллективы: угледобытчиков — Михаила Качесова, строителей — Валентины Усановой, сборщиков завода «Кузбассэлемент» —

Лидии Худяшовой, слесарей-сборщиков металло конструкций с завода «Красный Октябрь» — Ильи Тимошкина, швейного объединения «Одежда» — З. П. Бердигиной, шоферов ПАТП № 1 и 2 — Сергея Добрякова и А. С. Рукина.

Тов. Белоногов говорит о необходимости повышения общебразовательного уровня молодежи. Партия, Советское правительство проявляют постоянную заботу о молодом поколении, о его учебе, отдыхе, быте. Об этом свидетельствует постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о повышении стипендии студентам вузов и учащимся техникумов.

— В нашем городе, — говорит оратор, — прибавка к стипендии учащимся горного техникума, педагогического и медицинского училищ составит 210 тысяч рублей. Комсомольцы и молодежь делом отвечают на заботу партии и правительства. В текущем учебном году тысячи комсомольцев занимаются в школах рабочей молодежи, на заочных и вечерних отделениях техникумов и вузов, в системе партийного и комсомольского просвещения. Многие члены ВЛКСМ не только хорошо трудятся на производстве, но и добросовестно учатся, но и ведут большую общественную работу.

Тов. Белоногов тепло говорил о таких комсомольцах, как Олег Халтурин, Валерий Набережнов, Динар Сибагутлин, Михаил Фетисов с шахт имени 7 ноября, «Комсомолец», имени Ярославского.

Другой важной задачей комсомола, было и остается формирование у молодежи коммунистического мировоззрения. Усилиями партийных и комсомольских организаций в текущем году количество слушателей — комсомольцев увеличилось по сравнению с прошлым годом в два раза. В городе создано 11 школ основ марксизма-ленинизма, работают два теоретических семинара по работе «В. И. Ленина «Что делать?». В них юноши и девушки занимаются по программам партийной политики.

Тов. Белоногов говорит о задачах городской комсомольской организации в труде, учебе, отдыхе, спорте, об усилении партийного ядра в комсомоле, совершенствовании внутрисоюзной работы. Тов. Белоногов выражает уверенность, что городская комсомольская организация будет боевым резервом и надежным помощником партийной организации города в выполнении решений XXIV съезда КПСС, заданий девятой пятилетки.

★ ★ ★

выборная комсомольская конференция закончила свою работу.

В этот же день состоялся первый организационный пленум членов горкома комсомола, который избрал бюро горкома ВЛКСМ. Первым секретарем горкома комсомола избран В. Н. Савостин, вторым — Л. Я. Логунова, секретарем ГК ВЛКСМ — В. М. Абрамова. Заведующим организационным отделом утвержден А. В. Абиков, заведующим секретариатом учета и финансов Л. М. Попац.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



В ПЕРЕРЫВЕ.

лист член комитета ВЛКСМ Людия Кулиш своим добросовестным отношением к делу снискала уважение во всем коллектике управления. В ходе Ленинского зачета около 140 молодых рабочих боролось за звание ударников коммунистического труда. 82 рабочим это почетное звание уже присвоено.

В коллектив строителей вливается 100—120 выпускников ГПТУ № 14. Комитет комсомола совместно с администрацией управления закрепляет ре-



Делегаты медицинского училища.

царь», «Моцарт и Сальери». 16.55 Фестиваль искусств «Русская зима». Заключительный концерт.

17.55 Новости. 18.10 Международный турнир по хоккею с мячом на призы газеты «Советская Россия». СССР—Швеция. 2-й период.

КЕМЕРОВО. 19.00 Программа передач. 19.02 В помощь школе. Экран—учителю начальных классов. «Формирование навыков выразительного чтения».

19.30 Теленовости. 19.45 «Рождены в Ленинграде». Документальный фильм. 20.05 Прогресс.

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

ПОГОНЯ

(Две серии)

Сеансы: 5.00, 8.00.

СИБИРЬ

ДИКОЕ СЕРДЦЕ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

РОДИНА

МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО

Сеансы: 11, 4, 5, 50, 7, 30, 9, 30.

Администрация, партийная и профсоюзная организации мясокомбината глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти старейшего работника коммуниста

ВЛАДИМИРОВОЙ

Надежды Никитичны

и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойной.

Делегаты конференции принимают развернутое постановление по всем вопросам многосторонней деятельности городской комсомольской организации, дают положительную оценку работы ГК ВЛКСМ в отчетном периоде, намечают рубежи на завтрашний день, избирают новый состав членов горкома комсомола и ревизионной комиссии, и делегатов на XV областную комсомольскую конференцию.

Снова звучит «Марш коммунистических бригад». Все встают. Из зала заседаний выносятся знамена городской комсомольской организации. На этом XXIX городская отчетно-

наш адрес:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13145

Заказ № 556. Тираж 27150.

На юных экранах

I ПРОГРАММА. МОСКВА.

13.45 Ленинский университет миллионов. «Роль КПСС в формировании марксистско-ленинского мировоззрения трудащихся».

14.15 Чемпион Европы по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Швейцарии.

15.15 США: проблемы и политика.

15.45 «Маленькие трагедии». Фильм-спектакль по произведениям А. С. Пушкина «Скупой ры-

бак».

Сеансы: 9.30, 11.25, 2.00, 6.00 7.50.

ШАГ С КРЫШИ

Сеансы: 9.30, 2.

ЧИНГАЧГУК —

БОЛЬШОЙ ЗМЕЙ

Сеансы: 3.50, 10.